



市政府举行招待会

欢迎中东欧16国经贸部长等嘉宾 唐一军致辞 王勇余红艺出席

本报讯(记者吴向正)昨晚,市政府举行招待会,欢迎参加中国—中东欧国家经贸促进部长级会议的中东欧16国经贸部长等嘉宾。市委副书记、代市长唐一军在会上致辞。市人大常委会主任王勇,市委副书记余红艺、市政协副主席陈炳水和市政府秘书长王建社出席。

参加招待会的外宾有阿尔巴尼亚经济部部长埃科诺米,爱沙尼亚经济部部长欧维尔,保加利亚经济部部长图兹哈洛夫,拉脱维亚经济部议会秘书克西斯,立陶宛

经济部副部长诺斯基埃内,波兰经济发展部副秘书长瓦本兹基,斯洛伐克经济部国务秘书费伦茨,克罗地亚海务、交通部副部长助理戈斯波契奇,马其顿驻华大使伊萨洛夫斯基,塞尔维亚驻华大使巴切维奇,斯洛文尼亚驻华大使普瑞泽,克罗地亚驻华大使科哈洛维奇等。

唐一军对各位嘉宾的到来表示热烈欢迎,对大家长期以来关心支持宁波经济社会发展表示衷心感谢。他说,自2014年中国—中东欧国家经贸促进部长级会议在宁波召

开以来,宁波与中东欧国家人文交流日趋频繁,经贸合作日益紧密,各领域交流合作取得了丰硕成果。两年后,中东欧国家部长级会议再次在甬召开,体现了中东欧国家对宁波的信任和信任,也体现了双方对进一步交流合作的殷切期盼。

唐一军说,宁波开放包容、充满活力、富有魅力,是中国市场化程度最高、经济活力最强、投资环境最优的地区之一;宁波承载梦想、激荡前行,积极对接“一带一路”倡议、长江经济带等重大国家

战略,全力推进城市国际化建设,全面加强在经贸、文化、教育、卫生等领域与中东欧国家的全方位交流合作。真诚希望以本次中国—中东欧国家经贸促进部长级会议为契机,与广大海内外朋友携手共进,在宁波这片生机勃勃、商机无限的热土上,共谋发展、共商合作、共创未来。

中国商务部相关负责人和参加中国—中东欧国家经贸促进部长级会议的各国代表团成员等参加招待会。

唐一军会见 美国霍尼韦尔公司代表团

本报讯(记者吴向正)昨日下午,市委副书记、代市长唐一军会见了由美国霍尼韦尔集团亚太区副总裁孙丹率领的霍尼韦尔公司代表团一行。

美国霍尼韦尔集团是一家多元化、高科技的先进制造企业,主要业务包括航空产品及服务、工业和家庭楼宇控制技术、汽车产品以及特种材料等,在世界500强中排名第275位。

唐一军对代表团一行来甬考察访问表示欢迎。在简要介绍宁波经济社会发展情况后,唐一军说,“十三五”期间,宁波将全力打造具有国际影响力的港口经济圈和制造业创新中

心、经贸合作交流中心、港航物流服务中心,朝着高水平全面建成小康社会、全面建成现代化国际港口城市这两个目标迈进。霍尼韦尔集团是世界著名的高科技企业,宁波在制造业方面有着坚实的基础、突出的优势和鲜明的特色,双方合作空间很大。希望宁波和霍尼韦尔集团发挥各自优势,加强交流合作,在通用航空产业、制造业转型升级、新材料研发应用、海绵城市建设、城市管理等方面寻求切实可行的具体项目和途径,推动合作深化、细化,取得更大的成效。

市政府秘书长王建社会见时在座。

主宾国匈牙利带来科技“盛宴”

可载人无人机、老牌“速冻农场”等首次亮相

本报讯(见习记者金晶 实习生王钰若 叶斯琪)戴上VR眼镜,坐上可载人无人机,你就可体验在5000米以下高空“自由翱翔”的乐趣。昨天,在中东欧博览会1号展厅内,匈牙利可载人无人机在宁波首次亮相。现场参观者竞相体验,感受主宾国匈牙利带来的科技“盛宴”。

“载人无人机除了可以遥控外也可进行手动操作,目前,公司研发的第三代可载人无人机也即将发布。”摩根斯达集团的周经理表示,希望通过中东欧博览会这一平台让匈牙利与宁波实现航天、视觉等方面的技术交流与资本融合。令他惊喜的是,开展不过几个小时,就有好几家宁波投资商表达了合作意向。

“不仅是无人机技术,而且匈牙利在地球物理、电力学等高科技领域及冷冻制品、酒水方面世界闻名,希望能够通过与宁波的深层次合作,强化匈牙利与中国的贸易关系。”匈牙利佩斯州州长萨博·伊斯特万告诉记者,这是他第一次来宁波参加这类大型的博览会,对匈牙利企业家来说,此次大会是与宁波企业家深入交流的好时机。

记者在走访时发现,市民对土壤检测、水源治理等方面的先进技术以及老牌的“速冻农场食品”、冷冻牛肉、酒水食品等异域美食有着浓厚兴趣。“目前,在宁波还不能购买到这些速冻食品,希望通过跨境电商等途径让市民在



昨天下午,在国际会展中心匈牙利展区,嘉宾正在体验新型电动飞行器。当天,主宾国匈牙利馆举行开幕剪彩仪式。(徐能 摄)

超市就能买到来自匈牙利的农场美食。”参展者胡言杰说。

与此同时,此次展会也成为

宁波企业学习并寻找新突破的一个良好平台。“水环境近年来一直是治理的重点, GEOELECTRO

公司的污水处理技术对我们当地企业也有一定的启发。”宁波一家净水公司负责人说。

以全球视野把脉浙江经济

本报记者 包凌雁 王岚

浙江在中国经济转型升级中将扮演什么角色、面临怎样的发展机遇?如何更好地推动工业化和信息化深度融合?如何整合全球浙商资源,将浙江打造成为“一带一路”建设的排头兵?……在昨天召开的第十八届中国浙江投资贸易洽谈会主题论坛上,著名经济学家、世界500强高管等财经专业人士围绕浙江“十三五”战略规划,把脉浙江经济,分析新机遇,为浙江提升国际知名度和全球投资吸引力出谋划策。

新经济引领产业升级

在昨天的论坛上,英国《金融时报》旗下的FT中文网正式发布《2016中国浙江投资报告》。报告采用了大数据分析模式和分析工具,提取出投资浙江的新热词。电子商务、旅游产业、信息产业、小镇经

济等今年的热点纷纷上榜。“这说明外商企业投资重点和浙江省七大万亿产业有高度重合,有利于浙江省整体产业的升级。”FT中文网总裁张延说。

小镇经济的蓬勃发展受到了专家们的高度关注。“每个园区有自己不同的主题,吸引相关企业前来投资。这是浙江经济的又一创新。”美国格林尼治镇对冲基金行业协会主席布鲁斯(BRUCE MCGUIRE)认为,小镇经济将会对浙江基础设施建设和产业转型升级起到巨大带动作用,“特色小镇需要在产品、技术、业态、商业模式上加速创新,不仅要聚集高端要素,更要聚集高端人才。”

国际产业合作园区同样是浙江经济的新生力量,目前全省分布着十多个颇具特色的国际产业合作园。“一些产业园不仅引进全球500强企业,还有一些具有特色的工业企业也被纳入到国际产业合作园当中。”英国《金融时报》亚洲版

主编吉密欧(JAMIL ANDERLINI)认为,这些国际合作园跟地方产业深度合作,从国外引进中小型科技企业,并为其注资成为投资方,“这种多样化的融资形式值得关注。”

一边“走出去”一边“引进来”

围绕高端医疗、装备制造、机器人等热点产业,今年浙江企业“走出去”“引进来”的脚步异常频繁。数据显示,高端制造业和科技行业的跨国并购增长迅速,高端制造业从2014年占10.6%,到今年占比39.4%,科学研究产业则是从原来占比1.29%到今年的29.1%,都是相当显著的变化。

“我注意到浙江企业收购标的更多是欧美国家中的同行领先企业,利用企业国际化布局,建立国内合资企业,引进技术,并且利用国内销售渠道帮助海外企

业拓展市场。”张延建议具有浙江特色的“走出去”不仅要吸引海外投资,更能够运用海外并购提升企业的技术水平,带动全省产业升级。

集中主业坚持理想

尽管如此,FT发布的《2016中国浙江投资报告》依然指出:今年投资信心趋于谨慎,无论是国内还是国外的投资者,投资信心都比去年略微降低。信心降低的主要原因是宏观经济预期比去年略显悲观。

“2008年金融危机至今的数据对比显示,美国也好、欧盟国家也好,集中主业的公司越能活得越好,活得长久。”耶鲁大学管理学院教授陈志武建议,浙江企业可以通过技术创新完善产业链,“首先要回归主业,集中精力做好主业;其次尽量通过创新,往零边际成本愿景和理想靠近。”

余红艺会见白俄罗斯客人

本报讯(记者黄合)昨日下午,市委副书记、市对外友协会长余红艺会见了由白俄罗斯鲍里索夫大区执行委员会副主席季米特里·霍鲁别夫带领的代表团一行。

鲍里索夫大区位于白俄罗斯明斯克州,是莫斯科—华沙交通线必经之地,汽配等产业的基础较为雄厚。近年来,不少浙商加强了与当地的经贸合作,浙江吉利汽车公司在鲍里索夫投资兴建了吉利(白俄罗斯)汽车有限公

司,目前新车已下线。

余红艺简要介绍了宁波的经济发展情况。她说,两地产业结构相近,希望双方建立起更为密切的贸易合作关系,欢迎更多白俄罗斯的朋友来宁波考察,也希望更多浙江企业到明斯克寻求商机。

据悉,此次鲍里索夫大区代表团将出席省(州)市长论坛及其他交流活动,考察宁波经济社会发展情况,并和宁波相关企业进行合作交流。

市领导会见“三会”嘉宾

本报讯(记者单玉紫枫)昨天上午,市委常委、常务副市长陈奕君会见了斯洛伐克日利那州副州长约瑟夫·施特利巴、马丁市副市长因姆利赫·日戈一行。

此次来甬,日利那州代表团将出席中国—中东欧国家投资贸易博览会省(州)市长论坛及教育、旅游等交流活动,以进一步深化与我市的友好关系,推动双方在投资、贸易、教育、旅游等领域全面开展合作。

日利那州位于斯洛伐克北部,区位优势,制造业基础良好,是欧洲重要的休闲旅游目的地。该州于2012年与我省结为友好省州,该州马丁市于2014年与我市结为友好交流城市。

本报讯(记者易鹤)昨天中午,副市长王仁洲会见了台湾天逸金融服务集团董事长温峰泰一行。

王仁洲对温峰泰一行参加“三会”表示欢迎,希望今后双方深化金融领域、高端服务业和总部经济合作,为宁波中小微企业

业转型升级,做大做强实体经济提供全方位支撑,宁波将创造一流环境,推动双方合作提质增效升级。

本报讯(记者张正伟)昨天,波兰最大的冷链运营商PAGO公司与梅山保税港区管委会签署意向投资协议,在宁波建设面向亚洲市场的冷链物流仓储基地,开展高端食品进口业务。副市长王剑侯会见了PAGO公司总裁高安敦一行。

该项目总投资额3000万欧元,占地60亩,冷库容量3.6万吨。未来,PAGO公司的肉类等货物将通过宁波进入中国乃至亚洲市场。

本报讯(记者张昊)昨天下午,市政协副主席陈安平会见了应邀参加第二届中国—中东欧国家投资贸易博览会的拉脱维亚文茨皮尔斯市及塞尔维亚诺维萨德市代表团。

文茨皮尔斯市位于拉脱维亚西部,拥有该国最大的港口。诺维萨德市位于塞尔维亚北部,为该国第二大城市及北部工业重镇。宁波与文茨皮尔斯市、诺维萨德市产业相似度高,合作前景广阔。

《开放周刊》获外国客人点赞



6月7日,本报《开放周刊》问世,恰逢港城迎来经贸盛会。为满足广大读者特别是参会海外嘉宾的阅读需求,本报紧急加印3000份,送到宁波国际会展中心展馆和外商落榻处,供参会嘉宾免费取阅。昨日,来自浙江万里学院的志愿者,正在用流利的英语向匈牙利佩斯州州长萨博·伊斯特万介绍本期《开放周刊》内容。(记者 严龙 摄)

中国(宁波)—中东欧旅游合作好戏连台

本报讯(记者张正伟 通讯员林轶男)昨天晚上,一场充满水乡港城风情的情景剧让中东欧嘉宾沉醉其中,就此拉开了2016中国(宁

波)—中东欧国家旅游合作交流的大幕。今明两天,组委会将举办五大主干活动和一项长期活动。副市长林静国出席“美丽宁波”—中东欧

国家旅游推介交流欢迎会。

来自中东欧10国的旅游主管部门负责人和旅游企业代表将利用2016中国(宁波)—中东欧国家

旅游合作交流会、中国(宁波)—中东欧国家旅游市场合作专题接洽会、中东欧国家旅游风光图片常年展等平台进行旅游推介。